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Тема урока : Виды плетения бисером
Цели :  
	Образовательная  - ознакомить учащихся с историей возникновения бисера, различными видами работ из бисера и формирования навыков бисероплетения;
	Воспитательная - воспитать у учащихся аккуратность и внимательность при выполнении работ, привить интерес к выполняемой работе;
	Развивающие - развить у учащихся фантазию, интерес к работе ручным трудом через плетение бисером, мышление, усидчивость, развивать мелкую моторику рук.
Комбинированный урок.
Урок продолжительностью  80 минут

	Ход урока:
1. Организационный момент.
А) приветствие;
Б) контроль посещаемости;
В) проверка готовности к уроку.
2.  Актуализация знаний.
Дорогие ребята сегодня мы с вами поговорим, о изумительных, мелких бусинах таких как бисер о его появлении и способах его использования в технике плетения.
И темой нашего с вами урока сегодня будет « Виды плетения бисером».
Цели урока:  Узнать об истории возникновения бисера, о способах его использования , о видах рукоделия с использованием бисера, попробовать на практическом занятии изготовить  изделие из бисера способом плетения.
Фронтальный опрос 
1.Ребята, а давайте мы сейчас с вами вспомним, о чем мы говорили с вами на прошлых уроках декоративно прикладного творчества?  О каких видах рукоделия? ( вязание на спицах и крючком, вышивка крестом , бисером, плетение в технике макраме, лоскутное шитье и т.д.)
2. А кто из вас мне скажет, что такое Бисер? ( Бисер – это маленькие, цветные бусины с отверстием, по середине)
3. Каким бывает бисер? (круглым ,мелким, ярким, в виде палочек (стеклярус) и т.д.)
4. Где, по вашему мнению применяют бисер? ( в вышивке, при изготовлении картин, на одежде, для украшения аксессуаров, при изготовлении аксессуаров)
5. Скажите, ка- мне какие инструменты необходимы для  плетения бисером? (  Леска,( проволока) иголка, ножницы, палитра или тарелочка для бисера, бисер разного цвета и схема изготавливаемого изделия)
3. Усвоение новых знаний.
 Об Истории происхождения бисера нам сейчас расскажет- Самал.
1. Бисер всегда привлекал внимание людей, наверное с тех пор, как появилось стекло. А когда оно появилось? Достоверных фактов нет, где впервые было оно получено. Одни соглашаются с легендой, что первооткрывателями стекла стали финикийские купцы. Согласно легенде – однажды купцы высадились на берег где-то в Сирии. И когда разожгли костёр, чтобы приготовить себе пищу, взяли большие камни из груза корабля – они хотели использовать их для подставки горшков. Так или иначе, но куски селитры, чем оказались эти камни, соединились с песком и под действием высокой температуры расплавились. Потекла струйка жидкого стекла. А может было всё иначе? Может родиной стекла был Древний Египет? Именно там в гробницах нашли первые стеклянные бусы. Они были разноцветные. Уже тогда египтяне научились делать стекло голубого, зелёного и пурпурного цвета, добавляя кобальт, медь или марганец. Любили эти украшения и мужчины, и женщины.
Откуда произошло само название – Бисер? Нам расскажет – Аружан.
2. Название – бисер происходит от арабского слова «бусра» или «бусер», т.е. фальшивый жемчуг. Римляне, завоевав Египет, распространили производства стекла и бисера в Римской империи, а затем в Византии. После завоевания Византии турками много стекольных дел мастеров переселилась в Венецию. Здесь производство обосновалось на долгие годы. Венеция стала главным центром и поставщиком бисера в Европе. Производство стекла было перенесено на остров Мурано не только с целью, избежать пожаров, но и для сохранения тайны изготовления стекла – Муранского стекла. Мастерам-стекольщикам под страхом смертной казни запрещалось выезжать за границу. Весь мир украшала Венеция своим бисером – сумочки, чехольчики, шкатулки, подушечки, одежда и даже оплётка для посуды тоже была из бисера. В ХVIII веке появились конкуренты – Богемия (Северная Чехия). У них была своя технология изготовления стекла. Бисерное украшение одежды было настолько популярным, что становилось знаком богатства. На языке бисероплетения можно было узнать многое о владельце – из какой местности, какого рода, знатен ли, женат ли. Но особенно в ХIХ веке во Франции появились изысканные туалеты – в отделке были и бисер, и стеклярус.
[image: Браслет из бисера]
 О применении бисера в наше время. Нам расскажет – Аяна.
3. Но в конце ХХ-го века снова наступило время возрождения бисероплетения. Талантливые мастера бережно сохраняли своё искусство. И сейчас этот вид рукоделия снова радует нас своей неповторимостью, изяществом. Сейчас снова изделия из бисера востребованы. Бисер придаст очарование и яркость вашей одежде. Изделия из бисера блистают на подиумах, в бутиках, бисером украшают бижутерию и одежду, кошельки, сумочки, воротнички, пояса и другие аксессуары. Многие дизайнеры используют красоту бисера во всём разнообразии его блеска и цвета. Вы можете самостоятельно сделать множество красивых вещей, всё зависит от опыта, умения, желания и терпения. Именно терпения, потому что любое женское рукоделие требует терпения.
Изящество, блеск и яркость бисера не могут вас оставить равнодушной.
[image: https://mylitta.ru/uploads/posts/2012-07/1342845502_bead-history-11.jpg]  [image: История происхождения бисера]   [image: Платья расшитые бисером]
Теперь мы с вами рассмотрим несколько видов плетения бисером, затем попробуем  изготовить одно из видов плетения  из бисера.
А). Кирпичное плетение
Кирпичное плетение по виду очень похоже на мозаичное плетение. Однако при плетении кирпичным стежком бисерины располагаются горизонтальными рядами, а при мозаичном вертикальными.
Изделия, изготовленные в этой технике, более гибкие, чем сплетённые мозаикой. Его можно использовать как самостоятельный вид плетения, а так же оно прекрасно «монтируется» с мозаичным плетением.
[image: kirpichnoe]   [image: https://zvetnoe.ru/upload/catalog/2017/04/V207_1d.jpg][image: https://cs6.pikabu.ru/post_img/big/2014/07/04/9/1404483046_489914766.JPG]
Схема кирпичного плетения бисером
[image: http://mobiser.ru/wp-content/uploads/2014/02/kirpichnoe_pletenie_biserom_03.jpg]		
Мозаичной техникой лучше делать простые по форме плоские изделия, тогда как кирпичный стежок удобно использовать для вещей сложной формы или из бисера разного размера.
Б). Квадратное плетение
В этом плетении бисеринки располагаются одна над другой, образуя ровные ряды и столбики. Получается изделие с ровными краями и более гибким полотном. Но нитки в этом плетении видны больше, чем в мозаичном.
Схема квадратного плетения на рисунке.
[image: Kvadratnoe_pletenie]
С помощью него создаются кулоны,  колье, пояса и браслеты, бисерные салфетки. Изделия выглядят как густая сетка из крестиков. Этот вид плетения требует достаточно мастерства и терпения.
[image: kvadratnoe]   
Схема квадратного плетения
[image: http://dekormyhome.ru/wp-content/uploads/2018/05/3c6f065f077a19dadf23560c0ffa7873.jpg]  [image: https://img12.postila.ru/resize?w=604&src=%2Fdata%2F50%2F2c%2Fb3%2Fb8%2F502cb3b8d04a297f4dc736594becbccc7ec0abce3eaabf8824d6d003e8f36334.jpg]
В). Сетчатое плетение (монастырское)
Этот вид плетения  называют еще плетение «в крестик».  Базовым элементом этой техники является крестик из четырёх бисеринок.
Готовые изделия сплошь состоят из таких повторяющихся крестиков. Монастырское плетение может применяться как для плоских, так и объёмных изделий.
Сетчатое плетение очень распространенный способ оплетения сосудов, изготовления пасхальных яиц, а также бисерных воротников, чехлов. Плетение сетки в основном выполняется в одну нить.
       [image: setka_2]  
Схема сетчатого ( монастырского) плетения
[image: http://biserinka.in.ua/wp-content/uploads/2011/05/IMG_5505.JPG]
[image: https://biserok.org/wp-content/uploads/2010/06/tehnika-pletenija-iz-bisera-3.jpg]
Г). Плетение дугами на проволоке (французское плетение)
Плетение дугами на проволоке также используется при изготовлении цветов и деревьев из бисера и позволяет быстро сделать лепестки и листики различной формы.
[image: francuzskoe]   
Схема плетения дугами на проволоке
[image: https://kak-sdelat-vse.com/uploads/posts/2014-10/1414093574_kak-sdelat-siren-iz-bisera-doma6.jpg]
[image: http://cdn01.ru/files/users/images/12/07/12073fd3638eceb6bff107ef63f3f52f.png]
Перерыв 5 минут	
4. Практическая работа.
Для начала учащиеся делятся на 4 команды  и капитаны команд тянут жребий, кто какой вид плетения из бисера будет выполнять - А) , Б) , В) , Г)
И сразу же ребята  приступают к выполнению своего плетения из бисера. 
Преподаватель обязательно подходит к каждой команде и контролирует выполнение практических работ. Ребята в процессе выполнения практических работ помогают друг другу, обсуждают дальнейшие свои действия.
Ребята работа  с бисером требует очень много терпения,  усидчивости и вызывает утомление  глаз.
Так что обязательно нужно отвлечься на 1-2 минуты для физминутки.
Физминутка.
[image: https://avatars.mds.yandex.net/get-pdb/936467/52b49717-642c-4ae8-a695-aacc3f2ecbf4/s1200?webp=false]	
Все сели на свои места и продолжаем работу.
[bookmark: _GoBack]Учитель делает обходы возле каждого учащегося, хвалит, направляет, подсказывает как легче и быстрее изготовить изделие одного из 4-х  видов плетения бисером.
Готовимся к завершению своих практических работ.
5. Подведение итогов.
Все учащиеся и капитаны команд демонстрируют свои работы, сравнивают их с другими работами,  других команд и делают самоанализ.
Теперь давай те еще раз вспомним с вами тему нашего урока. 
 Какие виды плетения бисером мы сегодня с вами узнали на уроке?
Понравилась  ли вам  ваша работа и вид вашего плетения бисером ?
Какой вид плетения вы хотите попробовать исполнить  дома?
Вашим домашним заданием будет изготовление изделия любым другим видом плетения бисером, который вы сегодня узнали на уроке кружка рукоделия.
Уборка рабочих мест.
Всем спасибо!  До свидания!
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